Вакцинация против клещевого энцефалита
Мы живем в природном очаге клещевых инфекций. Обнаружение зараженных клещей имело место не только в лесной зоне и на территории садоводств, но и в черте города, и на территориях промышленных предприятий. Поэтому, всему населению рекомендуется (с учетом противопоказаний) прививаться против клещевого энцефалита. Активная профилактика проводится, начиная с 3-х летнего возраста.
Об этом надо позаботиться заранее, до наступления лета. При проведении прививок в период активности клещей (в весеннее-летние месяцы) следует исключить контакт с очагом инфекции в течение всего срока вакцинации и 2-х недель после него.
При этом не надо забывать, что в нашей местности сложно провести границу очага. Поэтому при выборе срока вакцинации надо рассчитать, чтобы 2-я или 3-я прививка были проведены не позднее начала апреля. Первые укусы регистрируются уже в апреле.
Существуют две схемы вакцинации:
· Оптимальной для выработки иммунитета является схема, когда 1-я прививка делается в выбранный день, 2-я через 5-7 месяцев, 3-я: через 12 месяцев после 2-й. В последующем каждые 3-и года однократно.
· По другой схеме: 1-я прививка делается в выбранный день, 2 – я: через 1 – 2 месяца, 3- я: через 12 месяцев после 2-й. В последующем тоже прививки проводят каждые 3-и года однократно.
Ряд контингентов, работающих в лесной зоне, подлежат обязательной вакцинации по месту работы. Не надо отказываться от прививок. Заболевания, которые переносят клещи, очень опасны для человека.
Лесной клещ является переносчиком клещевого энцефалита и клещевого боррелиоза. Наиболее опасен для жизни человека клещевой энцефалит. Заражение происходит во время присасывания клеща.
Надежно предохранить от заболевания клещевым энцефалитом может только вакцинация.
Против боррелиоза прививок нет.
Чтобы обеспечить себе спокойный летний отдых, заранее подготовьтесь к возможной встрече с клещом, грозящей большими неприятностями. Привиться можно в поликлинике по месту жительства или по месту работы.
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