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Слайд № 2

Искусство воспитания имеет особенность, что почти всем оно кажется делом знакомым и понятным, а иным – даже легким, и тем понятнее и легче кажется оно, чем менее человек с ним знаком, теоретически или практически. Исходя из этого воспитателю необходимо уделить особое внимание совместной работе с родителями.
Признание приоритета семейного воспитания требует новых взаимоотношений семьи и дошкольного учреждения. Новизна этих отношений определяется понятиями «сотрудничество» и «взаимодействие».

Слайд № 3

Семья и дошкольное учреждение – два важных института социализации детей. Их воспитательные функции различны, но для всестороннего развития ребёнка необходимо их взаимодействие.

В дошкольном образовательном учреждении ребёнок получает образование, приобретает умения взаимодействовать с другими детьми и взрослыми, организовывать собственную деятельность. Гармоничное развитие дошкольников без активного участия его родителей в образовательном процессе вряд ли возможно. 

Слайд № 4

Работа с родителями должна иметь дифференцированный подход, учитывать социальный статус, микроклимат семьи, родительские запросы и степень заинтересованности родителей деятельностью детского сада.
Родители современных воспитанников – это люди, идущие в ногу со временем. Одна из задач педагогов – это поиск новых форм взаимодействия с ними. 
Педагог дошкольного учреждения – не только воспитатель, но и партнер родителей в вопросах воспитания детей.
Слайд № 5

В работе с родителями используются как традиционные формы работы, так инновационные. 
Традиционные формы предполагают пассивную роль родителя, как слушателя, общение с педагогом носит формальный характер.
Слайд № 6

Инновационные формы работы с семьями воспитанников призваны обеспечить эффективное взаимодействие, сотрудничество с семьей, формирование системы социально - психолого-педагогической и духовно-нравственной поддержки семьи, через:

· установление партнерских отношений с семьями воспитанников, объединение усилий для развития дошкольников, создание атмосферы общности интересов;

· активизацию и обогащение воспитательных умений родителей, поддержание их уверенности в собственных педагогических возможностях.

Сегодняшний день вносит свои коррективы в повседневную жизнь. В условиях пандемии  новой коронавирусной инфекции работать приходится по-новому. В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией педагогам приходится искать новые удобные и безопасные формы работы с воспитанниками и их семьями.

Слайд № 7

На помощь пришли социальные сети и мессенджеры, с помощью которых появилась возможность общения с родителями на расстоянии.
 Использование инновационных форм:

В вайбер  был создан  совместный чат с родителями.  Участники могут обмениваться фото-, видео-, аудиоматериалами, задавать интересующие вопросы, комментировать информацию. Педагог может рекомендовать ссылки для самостоятельного изучения той или иной темы, информировать  о предстоящих мероприятиях: праздниках, конкурсах, акциях, семинарах и т. д.

Слайд № 8

 «Дистанционные родительские собрания» с использованием компьютерных презентаций

В период коронавирусной пандемии, мы перешли на дистанционный формат. Для того чтобы интересно провести собрание для родителей,  используем  видеоматериалы, презентации  «Один день из жизни группы», «Наши успехи и достижения», которые соответствуют теме мероприятия. 
Слайд № 9
После таких собраний, родители охотнее идут на контакт с педагогами, прислушиваются к их советам, а в итоге больше доверяют дошкольному учреждению. 
Слайд № 10 (два щелчка)
 «Личный сайт педагога» На личном сайте педагога созданы странички для детей и родителей, такие как: «В помощь родителям», «Играем вместе», «Увлекательные занятия», «Учите вместе с нами». В разделе для родителей – «Учите с нами», предоставлены материалы для совместного изучения родителями с детьми пропущенных тем. 

Сайт содержит информацию для родителей по вопросам воспитания и образования ребенка. Обновляемая информация на сайте способствует созданию открытого пространства взаимодействия воспитателя и родителей. Эта форма работы с родителями  помогает строить доверительные и партнерские отношения в системе «педагог-родитель», расширяет возможности семьи на получение качественного образования.

Слайд № 11

Родительский клуб «Университет для родителей»  Встречи с родителями проходят  на платформе  zoom. Zoom - облачная платформа для проведения встреч, позволяющая общаться, обмениваться информацией, выполнять совместную работу с группой родителей в режиме реального времени.

Слайд № 12

 «День открытых дверей» (родители имеют возможность посмотреть запись режимных моментов и непосредственно образовательной деятельности)

Инструктор по физической культуре проводит мастер-классы по утренней гимнастике. 
Слайд № 13

 «День самоуправления» Дети совместно с родителями создают презентации по заданной теме, затем представляют в группе, заменяя воспитателя. 
Слайд № 14

 «Совместные проекты» (где дети не только открывают что-то новое совместно с педагогом, но и закрепляют свои знания благодаря совместной работе с родителями).
Ведение совместных проектов и исследовательской деятельности – одна из интересных форм работы с родителями. Проектная и исследовательская деятельность, деятельность, где родители являются активными участниками образовательного процесса, а не сторонними наблюдателями. 
Слайд № 15

Были проведены совместные проекты такие как «Мы здоровьем дорожим - соблюдаем свой режим», «Живая планета», «С чего начинается Родина?», «Маршрут выходного дня», «Защитники Родины»
Слайд № 16

 «Совместная работа родителей с детьми в индивидуальных тетрадях» 
(помогает научиться вместе с детьми преодолевать трудности учения, что актуально для детей старшего дошкольного возраста перед поступлением в школу.
Слайд № 17

 «Дни добрых дел» формируют активную жизненную позицию. С помощью таких дней, без назидательности можно донести до большого количества родителей нужную идею, привлечь внимание к проблеме.

У нас проходили «Дни добрых дел»: «Подари сердечко ребёнку», «Подарки - всем»

Дети вместе с родителями приносили игрушки, готовили сладкие подарки для онко больных детей и детей из малоимущих семей.

Слайд № 18

 «Традиционные акции» Основная цель таких акций - формирование системы взаимодействия педагога и семьи в интересах развития личности ребенка.

У нас проходили акции: «Покормите птиц зимой», «Смастери скворечник», «Сдай бумагу - сделай благо», «Письмо солдату», «Автокресло детям»

Слайд № 19

 «Родительская газета» Издается самими родителями. На страницах газеты  родители будущих первоклассников делятся опытом воспитания, отмечают интересные случаи из жизни семьи, описывают игры, которые помогают подготовить детей к школе.
«Родительская почта» Любой член семьи имеет возможность в короткой записке обратиться за помощью к конкретному специалисту, выяснить какие-либо значимые для них проблемы, поделиться своими идеями и предложениями.

 Слайд № 20

 «Выставки - конкурсы творческих работ»
Эффективной формой работы с родителями являются тематические выставки, совместное творчество родителей, детей и педагогов.

Слайд № 21
У нас проходили выставки: «Семейная мастерская», «Ах лето, лето...», «Мой папа самый лучший», «Мамочка моя» и другие.

Слайд № 22
 «Поздравительные музыкальные открытки (видеоклипы)»

Поздравление самых любимых и близких людей с праздником стало возможным дистанционном формате. 
Слайд № 23,24
 «Оформление территории детского сада» 

Традиционной стала помощь родителей в оформлении детских прогулочных участков в зимний период, благоустройстве и озеленении летом.
Слайд № 25
Заключение: В результате внедрения инновационных форм, возросла заинтересованность родителей к жизни группы. Родители стали первыми помощниками воспитателя, равноправными партнерами. Совместная деятельность родителей и педагога положительно влияет на воспитанников. Дети становятся увереннее в себе, проявляют инициативу в тех вопросах, где видят интерес и активность своих родителей.
Слайд № 26

Предлагаю Вашему вниманию мастер – класс интерактивной игры «Викторина по ПДД», которая проигрывалась на родительском собрании с родителями.
